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JELENTÉSEINK 
A HARCIEREKRÖL 
Eredményesem 

olyó harcokai jelentemek 
a Balkánról 

Berlin. (DNB), A német vezéri fő- 
szamas jelentese majus 4-an, Ked- 

A keleti harctéren Szebasztopol előtt, 
amint a nyeszter torkolata és a 

arpatok között a szovjet csapatok he. 
yi tamadasai meghiusuntak Csatarepü- 
rajok ereuményes melytámadásokat 
nteztek a Krim-telszigeten és a déli arc- 
nal szakaszon lévő Szovjet repülőte- 
k ellen, továbbá szovjet páncélos gyü- 

lekezéseket és csapatcelokat támadtak 
eredménnyel a lasitól északnyugatra 

levő térségben. 
A Kárpátok és a Dnyeszter felső fo- 

lyása között a német és magyar csapa- 
tok támadásai további területnyereséget 
eredményeztek. Az ujonnan szerzett ál- 
lasok ellen intézett szovjet ellentámadá- 

sokat visszaverték. 
Koveltől délnyugatra a német csapa- 

tok, a légi erő hatásos támogatása mel- 

lett szétverték a szovjet ecsapatoknak 

erősebb, páncélosokkal és csatarepülők 
kel támogatott támadásait. 
Német harei repülő-kötelékek az el- 

mult éjtszaka szovjet utánpótlási pálya- 
varokat, különösen Sepetovkát és szál- 

fó vonatokat jó eredménnyel támadtak 

tebszk mindkét oldalán az oroszok 
i támadásai eredménytelenek ma- 
tak. 
Olaszországban a nettunoi hidfőnél és 

olasz déli arcvonalon az ellenség he- 

előretöréseit visszaverték. Ellensé- 

s bombázó repülőgépek hétfőn délben 

renze városára dobtak bombákat. 

A Balkánon a sulyos időjárási és te- 

mehézségek ellenére, a kommunjista 

ndák ellen eredményesen folyik a 

A kemény ha cokban a banditák 
is hónapban 9000-nél több halot- 

tat, 3700 foglyot, valamint nagyszámu 
gyvert és lőszert vesztettek. 

Nyugat-Németország egyes helységei 
megszállott nyugati területek ellen 

ntézett támadásoknál az ellenség hétfőn 

appal és éjtszaka 22 repülőgépet, közöt- 

k 16 négymotoros bombázót veszitett. 

FIRENZE BOMBAZÁSAKOR AZ 

OPERA EPÜLET IS ELPÜSZTUÜLT 
Berlin. (Rador) Amerikai repü- 
ők Firenze városát támadták. Az ősi 
p3asz vá os lakónegyedeire romboló és 

dozatául esett a terrortámadásnak. 

AZ ANGOLSZÁSZOK IS ELISMERIK 
A NÉMET VADAÁSZVEPELEM 

HEVESSÉGÉT 
Berlin, (DNB). A német távirati 

roda ismerteti az Egyesül Allamek 
ang ia főhadiszállásának jelentését a 
erlin ellen szombaton délben intézett 
támadásssal kapcsolatban. A főha- 

z angol hirszoigálat szerint a né 
adászvédelem igen erélyes volt és 
et vadászgépek sulyos légi harcok- 
sátkoztak az amerikai repülőgé 
Az észa amerikai bombázók két 

i csatát vivtalkk már, ami- 
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Komoly idő - komoly szó 
Komoly időkben komoly szóra vam 

szükség, hogy a felgyülemlett nyug- 
talanság csendesüljön, az állandósulni 
akaró idegfeszültség meg-megpihen- 
jen, a fel-felbukkanó rémlátás erejét 
veszitse. Ez a komoly szó elhangzott. 
Gyárfás Elemér, Népközösségünk or- 
szágos elnöke fegy elmezettséget kö- 
vetel tőlünk és megértést hirdet ne- 
künk. A fegyelmezettséget követelő 
parancsot teljesitenünk, a megértésre 
való utaláse követnünk kell. 
Benne vagyunk a háboru döntő 

válságában. Most van tehát legna- 
gyobb szükség a tiszta agyra és erős 
lélekre. Eddig a világrészekre ter- 
jedő örvénylésnek csak mintegy a 
szélein voltunk, de most ragad és so- 
dor minket is teljes erővel a tetőzés. 
Tudnunk kell, hogy minden iavunk és 
életünk is kockára van velve s e sze- 
rint kell cselekednünk. Védeni kell 
magunkat, lelki, szellemi és anyagi ér- 

tékeinket erőinknek végsőkig való 
megfeszitésével. 
A mi védekezésünk leghatható- 

sabb fegyvere a fegyelmezettség. A 
külső és a belső arcvonal! egyetlen há- 
boruban sem volt oly komoly össze- 
függésben, mint napjainkban. A mi 

kiképzésünk a nyugodtság, a fegye- 
lem kérdése, 
El kell viselnünk férfiasan, törté- 

net néphez méltón a megpróbáltatá- 
sokat, mintahogy elviselték őseink, 
állván a Nyugat kapujában. és vé- 
delmezvén a nyugati keresztény mü- 
velődésbeli fejlődést. Kiállottunk 

már nehéz próbákat. meg kell álla- 
nunk helyiünket moest is. Maradt el- 

lenálló erő bennünk a megpróbáltatá- 
ló szembeszállásra, Ezt az 

ségünket most harcba kell vet- 
nünk. Elvárom minden magyar sors- 
testvéremtől - hangzik vezetőnk sza- 
va - a komoly, nyugodt viselkedést. 
Népünk jellemét ismerve, bizonyos, 
hogy ebben nem lesz botladozás, 
hiba, mulasztás, 

Abban sem, hogy „mások baján, 
szenvedésén megértő lélekkel és érző 
szivvel" készségesen segitsünk. Meg- 
értettük, hogy nemcsak azokról a 
bombatámadást szenvedett magyar 
testvéremkről van szó, akik a puszta 
életen kivül alig menthettek meg vala- 
mit javaikból, de az ország más ré- 

szveiből jöttekre is, akik most a mi né- 
pünk hajlékaiba is szorultak. Tudjuk, 
hogy a hivatalos segitség sok mindent 
tesz meg érdekükben. Igy kell ennek 
leunnje. Az állami igazgatás próbaköve 
most, hogy a hajléktalanok, a pénzte- 
lenek, a rubával is alig rendelkezők 
gyors, hatékony és a tényleges szük- 
ségnek megfelelő segitségben, munka- 
alkalomban részesüljenek. A hatósá- 
gok azonban az idegen hajlékokba 
kényszerülteknek nem adhatják meg 
azt a lelki elcsendesedést, megnyug- 
vást és bizakodást. amelyet a befo- 
gadók magatartása kelthet fel ben- 
nök. Keresztényi érzületünk megcsu- 
folása lenne, ha ridegen, a segiteni 

akarás legkisebb jele nélkül bánnánk 
velök. Az annyiszor hangoztatott em- 
bertársi szereternek soha jobb alkal- 
ma mem volt a megnyilatkozásra, mint 
e nehéz időkben, s nem hisszük, hogy 
pépünket különösebben kellene buz- 
ditanunk a keresztény irgalmasság 
tetteire Nénünk természetében van a 
más nemzethez tartozók, a rászorulók. 
az önhibájukon kivül bajba iufottak 
szives befogadása. Nem vendéglátás- 
ról vagy dinom-dánomról van szó, csak 
helyadásról, nehány meleg szóról, biz- 
tató pillantásról, hiszen másként a 
mi népünk szegénysége miatt nem is 
lehet, de amit a keresztényi és magyar 
lelki alkat megadhat, azt megadjuk, 
meg kell adnunk. Igy lehetne annyi 
balhiedelem, elfogultság és balga 
ösztönsarkangyuzás után a mai nehéz 
sors végre a testvérieskedés kezdete, 
valami jó is a mai sok rosszban, né- 
pek lelkének egymáshoz való közelebb 
jutása. 

ti: A 

szerint, a 20-23. angol hadosztályok 
amelyeknek létszáma közel 12 000 em- 
ber, jelenleg nagy visszavonulási hod- 

miveleteket végeznek a japán és a 
benszülött csapatok nagy nyomása kö- 

mával, Az egyik amerikai repülő elmon- 
dotta, hogy a német elháritás borzal- 

mas volt, 
légvédelem hatalmias erejü tüzét kiálla- 
niok. Az egyik amerikai távirász azt 
mondotta, hogy ennél a csatánál keser- 
vesebbet még nem élt át. A német vadá- 
szok egy percig sem haboztak, hogy be- 

repüljenek a saját légelháritásuk tüzé 
be. 

két órán át kellett a német 

AZ ANGOLOK FELADTAK AZ 
INDIA-BURMA HATAÁRON LÉVŐ 

Fő VÉDELMI VONALAT 
Tokió. (Rador) A DNB jelen 

japán főhadiszállás közlése 

angol katonák között. 

NYOLC NAP ALATT ÉPITETT VE- 
DELMI ÖVEZE 

Berlin. (Rador.) Mindössze nyolc 
nap alatt, egy német gépesitett müszaki 
egység, 20 km. hosszu és igen mély aka- 
dályövezetet létesitett. Ez alkalommal 
és ezen igen rövid idő alatt, több mint 
200.000 különböző aknát, 33 km. faaka- 
dályt és 100 km. drótsövényt raktak le 
a gascognei öbölben lévő védelmi rend- 

amely egyéb akadá- 
együtt, járhatatlan csapdákká 

szer kiépitésénél, 
lyokkal 
vált az emberek és tankok számára, 

A román hadsereg-főparancsnovság közleménye 
Bucuresti. (Rador). A román hadsereg-főparancsnokság a május 1- 

hadmüveletekről a követlezőket közli: 
A Krim-félszigeten, a Dnyeseter al só folyásánál és Közép-Besszarábiában 

nem történi semmi jelenteni való fontos esemény. Iasitól északnyugatra az el 
lenség megkisérelte egy magaslati állás visszahóditását de nagy véseteségei mel- 
lett visszaverték. A moldovai front többi részén és Bukovinában csak helyi jel 

legi akciók voltak. 

Magyar 
.................. 

Visszavert szovjet ellentámadások a Kárpátoktól keletre 

vetkeztében. Ezzel feladják az Iudia- 
Burma határán lévő fő védelmi vonalu- 
kat és Parrel városa felé északi irányba 
visszavonulnak, A japánok oldaltámadá- 
sokkal nagy veszteségeket okoznak a 
visszavonuló ellenségnek, ugyanakkor 
kolera és malária já vány is pusztit az 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 88. 

(Bes. No. 934/1938). 
Alapitotta: 

Dr. VUCHETIGH 
ENDBRE 

és Dr. VARNAY 

Népközösség lapia 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Tanin: Sajmálalos lemme 
a mérmel-lőrök fezsiüség 

Ankara. (Ep) A Tanin cimü tö 
rök lap foglalkozik azokkal a hirekkel 
amelyek szerint Franz Papen, a néemet bi- 
rodalom törökországi nagykövete, hosz 
szabb ideig távol marad majd állomas. 
helyéről és megállapitja a lap, hogy 
Berlinben meg kell érteni, Törökország 
egész helyzetéből kifolyólag, a krómkér 
desben elfoglalt török álláspontot. Papen 

nagykövet kitünő diplomata, - irja a 
Tanin, - aki a német-török kapcsolatok 
legsulyosabb dejeben mindig ura volt s 
helyzetnek. Sajnálatos volna, ha a króm- 
szállitás ügyében a némeptörök Aszonyi 

illetőleg feszültség következnék be. 
A Tanin végül ama várakozásának ad 

kifjezést, hogy Berlin a tényleges helyze- 
tet mérlegeli majd és tudatában lesz an- 
nak, hogy Törökországnak eleget kell 
tennie a Nagy- Britannjával szemben 
fennáll szövetségi kötelezettségeknek 

STETTINIUS AFRIKABÓL VISSZATOR 

WASHINGTONBA 

Washington (Ep) Stettinias ame 
rikai helyettes külügyi államtitkár az 
északafrikai Marekes városban mint je- 
lentettük - megbeszélést folytatott Harri- 

man amerikai nagykövettel, valamint Mur- 
phy-val, az USA földközitengeri politika 
tanácsadójával. Washingtonban közlik azt 
is, hogy Stettinius északafrikai tartózko. 

dása alatt kerülte a De Gaulla francia sza. 
kadár tábornokkal való találkozást. Ug 
tudják, hogy Stettinius, mihelyt befejezte 
Harrimannal és Murphyval való tanácsko- 

zásait, közvetlenül visszatér Amerik ha. 

AMERIKA NORVEGIAI TAMASZ 
PONTOKAT IGENYEL 

Berlin. (Rador.) Berlinben jellemző 
eseménynek mondják az Egyesüt alla 
mok helyettes külügyminiszterének, 
Stettiniusnak Haakón norvég királlyai 
folytatott londoni megbeszélesét. Berljni 
illetékes köröknek az a véleménye, hogy 
Stettinius bizonyos biziositékok ellene 
ben norvégiai támaszpontokat kért az 
Egyesült Alamok számára. Anglia, 
amely egyáltalában nincs megelégedve 
az Egyesült Allamok terjeszkedési ki- 
sérletejvel, bizonyána ellenzi ezeket a 
tárgyalásokat. Figyelembe kell venni azt 
is, hogy Molotov annak idején, berlini 
tárgyalásai alkalmával kijelentel 
hogy a Szovjet-Unió mint nagyhataló 
nem érdektelen azzal szemben, ami az 
északi tengeren történik. Bizonyos, h 
a norvég király és az Egyesült Allamo 
kormánya közötti tárgyalások Moszkvi 
ban is kinos benyomást kelteettek, 

UJ MAGYAR KORMANYBIZTO 
KARPATI HADIÖVEZET. 

Budapest. (Rador), 
lenti: Tomcsányi Pál 
mány, saját kérelmére, felme! 
kárpáti hadiövezet ormánybi 
sége alól és helyébe Vincze altal 
gyot nevezte ki. 

Leváltották 
a horvat kü itügy i 
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Ley dr. a német munkásság fellfogásáról 
és szerepéről 

Berlin (Rador.) A DNB. jelenti: 
Május elsejének megünneplése alkalmá- 
nől Ley dr, a német munkafront meg- 
szervezője a munkakamarák gyülésén 
beszédet mondott és határozottan visz- 
szautasitotta az ellenséges hirverésnek 
azt a valótkon állirását, hogy a német 
nép és a német munkásság csak a kény- 
szernek engedve dolgozik. Ellenkezőleg 
--mondotta Ley dr. - a német munkást 
nemzeti szocialista meggyőződés és a 
véderő győzelmébe vetett hit hatja át, 
a német munkás lelkes és a legnagyobb 
áldozatokra is kész. A német munkás 
meg fogja valósitani az igazi szocializ- 

must és beteljesedéshez juttatja a mun- 
kások minden kivánságát, - hangoz- 
tatta a német miunkafront megszerve- 

zője, majd ezekkel a szavakkal fejezte 
De beszédé::: 
A német nép felébredt és ma vilá- 

gosan ismeri a veszélyt, amit a kapita- 
Hzmus jelentt : 

NEMETORSZAÁG IRAN 
Pozsony. (Rador.) A DNBE je- 

lenti: Mach szlovák belügyminiszter 
május elsején nagy beszédet intézett a 
munkássághoz s a kormány nevében ki- 
jelentette, hogy Szlovákia mindenkép hü. 
séges marad Németországhoz. A mi 
niszter egyben kifejezte azt a meggyőző- 
dését, hogy a szlovák nép hősiesen küzd 
s valamennyi jelenlegi nehézségén diadalmaskodni fog. 

Hogyan vélekedik a német sajló a philadelohimi értekezletről 
Berlin. (Rador.) A DNB jelenti: 

Philadelphiában véget ért a nemzetközi 
munkaügyi értekezlet. Az értekezlet be- 
fejezésekor nyilatkozatot tettek közé, 
Philadelphiai Charta néven. 
A német lapok gunyosan irnak a 

FPhiladelphia Charta elnevezésről; azt 
ják hogy szerencsétlen ez az elneve- 
zés, mert a világ népei, okulva az Atlanti 
Charta sorsán, már csak megvetéssel fo- 
gadják az aly jelszavakat. Maga a 
philadelphiai nyilatkozat csak üres szó 
lamokai tartalmaz, a fajok és vallások 
egyenlőségéről, a munkások jogegyen- 
lőségéről, stb, amiből kitünik, hogy az 
értekezletnek nem sikerült egyetlen mem- 
zetközi problémát sem megoldania, vagy 
legalább valam gyakorlati megoldási 
tervezetes elfogadtatnia, - irják a né- 
met lapek. 

AMERIKAI LENGYEL MEGBEIZOTT 
SZTALINNAL 

Stockholm. (Rador.) A DNB je 

lenti: A Tass szovjet hirügynökség 

közli, hogy Sztalin a mult hét végén ki- 

hallgatáson fogadta az amerikai lengye- 

lek Moszkvába érkezete megbizottját, 

Orlemansky Szaniszlót. Orlemansky az 

amerikai Springfeld városából jött, azzal 

a feladattal, hogy megvizsgálja a SzoV- 

jet-Unjóban felállitott lengyel hadse- 

reg" lengyeljeinek helyzetét. Sztalin a 

lengyel megbizottat Molotov külügyi 

népbiztos jelenlétében fogadta. 

UJARB ANGOL-AMERIKAI LÉPE. 

SEK SVEDORSZAG ELLEN? 

Bucuresti. Az Ecoul jelenti: 

Stockholmban ugy hiszik, hogy az an- 
golok és az amerikaiak ujabb intézke- 

déseket tesznek Svédországgal szemben, 
ha ez továbbra is szállit gördülő anyagot 
Németországnak. 

MARIS KORLATOZTAK 
A WASHINGTONI FINN KÖVET 
ERINTKEZESI SZABADSAGAT 
Bucuresti. Az Eccul irja: A 

Svenska Dagbladet cimü svéd lap new- 
yorki értesülése szerint Finnország wa 
Shingtoni követének a sajtóval való 
érirtkezésében mostantól fogva bizo- 
nyog korlátozásokat alkalmaznak. A kö- 
vet nem fogadhati ujságirókai és nem 
adhati többe közleményeket a sajtónak. 

Azokat a hireket, amelyek szerint az 
Egyesült Allamok kormánya megszaki- 
totta diplomáciai kapcsolatait Finn- 
országgal, koraiaknak kell tekinteni. 

SZLOVAK HÜSEGNYILATKOZA 

megi almazott minisztert, a külügy- 
minisztérium politilkai osztályának főnö- 
két nevezte ki 
vetévé 

ssarson-t a külügyminiszter helyet- 
tesévé nevezték ki. 

MAC ARTHUR NEM VALLAL 

Geni. (DNB). Mac Arthur tábornok 
a szövetséges hatalmak UjáGujneában 
lévő főhadiszállásán nyiltan kijelentet. 
te, hogy nem lép fel mint köztársasági 
jelölt az amerikai elnökválasztáson, 

KI LESZ KNOX UTÓDJA 

Amszterdam. (Rador) A DNB je- 
lenti: Washingtonból származó hir szerint 

az elhunyt Knox haditengerészeti miniszter 

utódja valószinüleg James Forestall, a je- 

lenlegi haditengerészeti államtitkár lesz. 

Atmenetileg most Forestall végzi a minisz- 

teri teendőket. Más hirek szerint lehetsé- 

ges, hogy Wendel Willkie-t nevezik ki ha- 

ditengerészeti miniszterré. 

SVEDORSZAÁG SZIGORUAN 
RAGAÁSZKODIK SEMLEGESSÉGEHEZ 
Stockholm. Hansson svéd mi- 

niszterelnök Malmőben nagy beszédet 
mondott, amelynek határozott megálla- 
pitása az volt, hogy Svédország változat- 
lnul fenntártja eddigi semleges peliti- 
káját, A semleges államok nem kötele- 
sek mindenben helyeselni vagy elfo- 
gadni a hadviselők érveléseit. A semle- 
zeseknek jogukban áll megjitélni azt, 
hogyan óvhatják meg érdekeiket és 
szabhatják meg pelitikájukat. Nem le- 
het kényszeriteri őket arra, hogy le- 
mondjanak a maguk helyzetének meg- 
itélésének a jogáról és nem kivánható 
az, hogy mások kedvéért cselekedjenek, 
mert ezzel önrendelkezési jogukról mon- 
lanak le. Svédország ez sohasem teszi 
meg. A svéd nép határozotranm a kor- 
mány mögöd áll abban a törekvésben, 
nogy az országot távol tartsa a háborutól 

UJ sVáD KöVET MOSZKVÁBAN 
Stockholm. (Rador.) A DNE 

jelenti: A svéd koronatanácsSoederbloom 

Amszterdam. (DNBE) A német 
távirati iroda ismerteti Halifax wa- 
shingtoni angol nagykövet beszédét, 
amelyet a nyugatvirginiai kereskedelmi 
kamara ülésén mondott. Halifax többek 
között ezeket mondotta: A németek- 
nek elég idejük volt arra, hogy hatalmas 
erőditményeket épiütsenek ki Francia- 
ország partvidékein és ott több jól ki- 
képzeti hadosztályt helyezzenek el. Su- 
lyos harcok nélkül sehol sem engednek 
majd bennünket partraszáluni, illetve 
a szárazföldön előrenyomulnii. 
A nagykövet ezután az angol keres- 

kedelmi tengerészettel és a külkereske- 
delmi kérdésekkel foglalkozott és be- 
ismerte, hogy a németek az angol ke- 
reskedelmi hajózásnak igen sulyos vesz- 
teségeket okoztak. Mire a háborunak 
vége lesz - mondotta lord Halitag - 
az angol kereskedelmi hajóhad kisebb 
lesz, mint 1989-ben volt, 

A TÖRÖK SAJTÓ CAFOLJA A KATONAI 
TANACSKOZÁSOK FOLYTATASAT 

Isztanbul. (Rador). A DNB jelenti: 

A külföldi propaganda azt a hirt terjesz- 

tette, hogy hamarosan angol katonai kül- 

döttség érkezik Ankarába, a néhány hó- 

nappal ezelőtt megszakadt angol-török ka- 
tonai megbeszélések folytatására. A török 

sajtó cáfolja ezt a hirt 

SALAMONI ITELKEZÉS 

Amszterdam. (Rador). A DNB je- 
lenti: A brit hirszolgálat közlése szerint a 
görög emigráns kormány miniszterelnöke 
kijelentette, hogy a görög hadihajón ki- 

tört lázadás vétkeseit megbüntetik, de 
büntetéssel sujtják azokat is, akik a szö- 
vetségesek oldalára állottak. 

PETAIN BUZDITÁSA 
A MUNKÁSOKHOZ 

nagyobb arányu harcbavetéséről. Lon- 

lezésekre került sor, amelyek a per szé- 

Halifax: A mémelekmek elég idejük vol: 

elsőrangu feladatának tekinti. A munka: 

Paris Soir cimü párizsi lap rámutat arra, 

Viechy. Pétain tábornagy, francia ál. 

grendelhető a kiadóhivatalban: 
lamfő, fogadta azoknak a fírancia vas- 
utasoknak az özvegyeit, akik kötelessé- 

gük teljesitése közben életüket vesztet 

BADOGLIO LONDONBA UTAZIK? 
Amszterdam. (NST.) A Nemzet 

közi Sajtótudósitó közli az Evening 
Standard cimű angol lap hirét, amely 
szerint Badoglio tábornagy olyan értel- 
mü nyilatkozatot tett, hogy rövidesen 
Londonba utagik s oty katonai megbe- 
széléseleet akar folytatni csapatainak 

donban Badoglionak ezt a kijelentését 
nagyon hüvösen fogadták Amig nem 
tisztázódnak bizonyos kérdések az 
Olaszországgati kapcsolatos politika te- 

Svédország moszkvai kö- 

Az eddigi moszkvai svéd követet, 

Borosnyói Irma halála alkalmábó 

A TIMISOARA-TEMESVAR 

JÓZSEFVÁROSI MiSSZzIó 

irodájában a Szent Erzsébet napkö 
gyermekotthon javára Lindner Ödönné 

megváltás cimén a következő adományok 
folytak be: Appeltauer Vilmos és neje 
2000 lej, Racsov Lehel és neje 2000 lej, 
Stanzl János 2000 lei. 

A Dr. KAKUK-CSECSEMOGONDOZÓ 
ÉS NAPKÖZI GYERMEKOTTHON 

vezetősége köszönelet moná a következő 
adományokért: B. E baby-kelengye R 
E. Szent Antal nevében 1000 lej, Rei- 
chardt Alajosné 1000 lej. 

A MAGYAR NEPKÖZÖSSEG 

BÁNSÁSGI IRODAÁJA 
utján befolyt adományok: 
A dr. Kakuk-csecsemőgondozó és nap 

közi gyermekotthon javára: N. N. (Tor- 
mac-Végvár) 5000 lej, Boburi István 
Fireteaza Féregyháza) 500 lej. 
A téli segély javára: H. . (Voiteg- 

Vejte) 1000 lei. 
A szegény diákok javára: „Mákok" 

1000 lej. 

A Szent Erzsébe napközi gyermek- 
otthon javára: Piroska Szent Antal ne- 
vében 1000 lej, Kézai József 500 lejj 
A Magyar Népközösség szegény gye- 

mekei részére: H. I. (Voiteg-Vejte) 1000 
lej 

... 
kintetében, addig Badoglio utazásának 
nincs sok értelme - állapitja meg az 
amgol lap. Londoni illetékes körökben 
ezt az értesülést nem erősitették meg. 

ELHALASZTOTTAK AZ OLASZ 

TAÁBORNOKOK PERÉT 
Milánó. (Rador). A több tábornok 

és tengernagy ellen inditott hazaárulási 
pert, amelyet április vége felé kellett 
volna megtartani, elhalasztották, mert 
a vizsgálat alkalmával szenzációs lelep- 

tesebb körü előkészitését kivánják, 

ték. A tábornagy szólt az uj munkástör- 
vényekről, amelyek a fennálló nehézsé- 
gek mellett ugyan még nem valósulhat- 
tak meg, de amelyeknek megteremtését 1 

adóknak gondoskodiok kell arról, hogy 
igazi munkaközösség alakuljon ki. Az 
iparban és kereskedelemben a munkave- 
zetőknek méltóknak kell bizonyulniok a 
bizalomra. Pétain tábornagy szerint az 
uj munkástörvény célja az, hogy a mun. 
kást megszabaditsa proletár jellegétől, 
a tőkét pedig a munkafolyamat szolgála- 
tába kell állitani, (TP). 

A PARIS SOIR AZ ANGOLOK 
„RÉSZVÉTÉRŐL" 

Bucuresti. A Curentul jelenti: A 

hogy az angol rádió egyik legutóbbi adásá- 

ban a szövetségesek sajnálkozásának adott 

kifejezést a felett a tény felett, hogy a 

eött több revolverlövéssel meggyilkol- 

franciaországi városok ellen intézett légi- 

támadások emberáldozatokat követeltek A 
párizsi lap ezzel kapcsolatosan azt irja, hogy 
jobb lenne, ha az angolok felhagynának ez 
zel a párját ritkitó képmutatással, Lehe- 
tetlen ugyanis részvétet szinlelni s ugyan- 
akkor bejelenteni a támadások folytatását, 
- irja a Paris Soir. 

SVAJC ISMÉT TILTAKOZOT 
Bern. (Tp) Svájc semlegességének 

utóbbi időben ismételten történt megsé 
se miatt a svájci kormány most tiltakozó 
lépésre határozta el magát, Aprilis 24én 
tudvalevőleg sok amerikai bombavető re- 
pülőgép szállt át Sváje felett. Ezenkivül 
április 25. és 2s. napjai között a brit lé xz 

nél tiltakozást jelentett be Svájc semleges- 
ségének ismételt megsértése miatt 

UJ MUNKASPART SVAJCBAN. 
Bern. A svájci kormány emgedélyé 

vel uj párt alakult, a munka pártja 
néven. A nemzeti irányu lapok az uj 
pártról azt irják, hogy az a bolsevizmus 
titkos eszköze. (Rador). 

MEGÖLTEK A RIGAI GÖRÖG- 
KELETI PATRIÁRKAT 

Riga. (NST.) Megdöbbentő hirér- 
kezett Rigába E szerint Sergius rigai 
ortodox pátriárkát Kaunas és Vilna kö- 

ták. Sergius pátriárka állandóan bolse- 
vistaellenes magatartást tanusitott, os- 
torozta a bolsevisták rémletteit és több 
mint bizonyos, hogy a gyilkos merény 
let tettesei kommunisták voltakk 

Legujabb 
A lengyel kormány 

sStettiniusnak 

London, (Rador). A DNB jelenti: Londoni lengyel körökből származó 
közlés szerint Mikolajczyk, a londoni lengyel menekült kormány miniszterel- 
nöke Stettiniusnak jegyzéket nyujtott át amelyben a rendes diplomáciai 
szony helyreállitását kérte Lengyelország és a Szovjet-Unió között. 

Spanyolország kibőviti haditengerészeti támaszpontjait 
Madrid (Tp) A Franco tábornok, spanyol államfő elnökletével a mult hét 

szerdáján összeült minisztertanács csak most fejezte be tanácskozásait. A hivatalos 
közlemény értelmében a minisztertanács határozatot hozott, amely szerint a spany 
országi kőszéntermelést fokozzák, katonai akadémiát állitanak fel a légi erő szem 
zetének kiképzésére és a polgárháboru ide jén letartóztatott 2923 politikai fo 13 

feltételesen szabadon bocsátják. A miniszt ertanács ezenkivül anyagi eszközöket en 
gedélyesett a spanyol flotta-támaszpontok kibővitésére. A polgárháboruhan elpusztul 
falvak és templomok ujjáépitésére 20 és fél millió pezetát szavaztak meg, 8 m 
pezetát pedig közegészségügyi célokra eng edélyeztek, 

jegyzéket adott a 

vi 



z van valakinek tizezer zsák ri 
egyszerre csak egy tányérral tud 

4 menyasszonyból is anyós lesz. 

x 
Aki reggel megismeri az igazságot, 
ugodtan halhat meg este. 

x 

(S. A.) 

lájusi ájtatosságok Aiud-Nagy- 
en. (Saj. tud.) A minorita rend ál- 

vezetett aiudj-nagyenyedi római ka- 

ikus plébánjatemplomban május hó- 

pban Szüz Mária tiszteletére naponta 

ntbeszéddel egybekötött ájtatosságot 
anak. A májusi ájtatosságok este 
órakor kezdődnek. 

Meghosszabbitották a vállalati sze- 

lyzetről szóló kimutatás benyujtásá- 

khatáridejét. (Bucuresti) A nemzet- 

asági minisztérium közli, hogy a vál- 

ati személyzatről szóló kimutatás be- 

lyujtásának határidejét május 31-ig 
eghosszabbitotta. A kimutatást tudva- 

g evően az illetékes kereskedelmi és ipar- 

u tamarának kell bnyujtanii. 
Este félhét órakor kezdődnek a má- 

a usi ájtatosságok. A timiscarai-temesvári 

mai katolikus püspöki hatóság közli: 
HM fekintettel a fennálló intézkedésekre a 

ai-temesvári templomban mától kezdve 

evöntetüen este félhét órakor kezdőd- 

Ha a bombázáskor tüz támadna lalká- 
, fogj hozzá magad is azonnal az 

fékezd meg a tüz terjedését. Ha 

bomba kerül eléd, azonnal dobj 
okot, lapáton vagy valami tartó- 
en a lehető legóvatosabban távo- 

a házadtól. 

Lopás az aiudi-nagyenyedi kaio- 

ikus templomban. (Saj. tud.) Az aiudi- 

gyenyedi római katolikus templom- 

n fosztogatók jártak, akik magukkal 
vitték lisjeuxi Szent Teréz oltárának 
teritőit. A rendőrség a tettesek kézre- 
keritésére meginditotta a nyomozást. 
Női katonai attasé. (Washington.) 

Az Egyesült Allamok első izben nevez- 
k ki Angliában egy nőt helyettes ka- 
onai attasénak. Florence Catherine 

efson ez a nő, aki a női Army-corps 

lagja. Örnagyi rangban kapott megbi- 

tást az emhtett tisztségre. (Ep.) 
- Leleplszett aradmegyei pénzhamisitó. 

aj, tud.) Az Arad mellett lévő Zimand- 

z-Zimándköz község csendőrsége házku- 

ott Popescu Gaspar, Andrei- 

guna-ötvenes községbeli géplakatosnál, 

ol néhány hamis 200 lejes talált. Po- 
u beismerte, hogy a pénzt ő készitette 

előadta azt a gipszmintát is, amelybe az 
meket öntötte Vallomása szerint már 
éve pénzhamisitó. A csendőrség őrizetbe 
t két asszonyt is, akik tudtak a pénz- 
misitásról. Az egyik a környékbeli piaco- 
n hozta forgalomba a hamis pénzt. 
- Az osztálysorsjáték ötödik osztályá- 

k tizediknapi huzása. (Bucuresti) Az 
rsjáték ötödik osztályának tize- 

huzásán a következő számok nyer- 
nagyobb összegeket: 3800.000 lej: 

581; 400.000 lej: 41.529; 200.000: 21.985 

21.689; 100.000 lej: 25.053, 70.561; 80.000 
ej: 21.265, 15.613, 60.573, 62.935, 29.912 

165; 60.000 lej: 645, 29.087, 476, 33.289; 
000 lej: 79 887, 23 801, 79.420, 21.316, 
4 67 40000 lej: 4905, 

6, 71.173, 11.165, 24.384, 11.546. A 
oroltakon kivül még több sorsjegyet 

ztak ki egyenkint 30.000 leij. 20.000 lej, 
0 lej, 12.000 lej és 10.000 lej nyere- 

vel, A huzás tovább folyik Számhi- 
felelősséget nem vállalunk. 

nájusi ájtatosságok valamennyi timisoa- 

szabadult volt katonatiszt. 

Május 4, csüt. 
Róm., kat.: Flórián 
Protest,: Flórián 
Ortodox: Pelagia HA 

E] DÉLLHIRIAP 
Napkelte: 4.40 ó. 
Napny.: 19.15 ó. 
Holdkelte: 15.07 ó. 

Holdny.: 8.26 ó. 

Szerkesztőség: Timisoara I, Bul, Regzina Maria 8, távbeszélő 50-78, - Ki- 
adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, - Előfizetési ár: 
Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (OEC) csekk- 
számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon 
előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. sz. alatt, Reclama irodában. 

Távbeszélő: 17-11 

- Magyarországi hirek. (Budapest). 
A DNB jelenti: A belügyminiszter meg- 
tiltotta a zsidóknak, hogy belépjenek a 
közfürdőkbe. Az egyes helységek város- 
vezetősége bizonyos napokat és órákat 
jelöl ki, amikor zsidók használhatják a 
fürdőket, - Egy másik belügyminiszteri 
rendelettel, ujabb intézkedésig minden 
nyilvános gyülést és párt-összejövetelt 
megtiltottak Magyarországon. A politi- 
kai pártok igazgatósága vagy intéző bi- 
zottsága sem ülésezhetik. A pártirodák 
folytathatják tevékenységüket, a pártok 
tagjai felkereshetik a párthelyiséget, de 
nem gyülekezhetnek és semmiféle szó. 
noklatot nem tarthatnak. A rendelet in- 
doklásában a kormány közli, hogy ma, 
amikor egész Európa élet-halál harcot 
folytat s az egész termelés az arcvonal 
szolgálatában áll, a termelést nem lehet 
csökkenteni azzal, hogy az emberek gyü- 
lésekre járván, távolmaradjanak a mun- 

ennti utézke- 
tásokat kapott. 

nap két kényértelen 
" város tud.) A 

ági okok- 

őleg hetenként 
n nan lesz. A kenyértelen két kenvér 

napok hétf 
- Álarces rablótámadás Bragov- 

Brassóban. (Saj. tud.) Orehovszi 
Gusztáv p1asovi-orassoi ékszerész Va- 
sile Lucaciutca 39. szám alatti lakásába 
késő este két álarcos ismeretlen beha- 
tolt és az ékszerészt, aki felesége, fivé e 
és egyik barátja társaságaban volt, re- 
volverrel a kézben arra kényszeritetlék, 
hogy az ékszereket, amelyeket naponta 
három bőrtáskában vitt haza, adja át 
A banditák felszólitották a másik két 
férfit as, hogy adják át pénzüket. Ami- 
kor az ékszerész fivére Kkisérletet tett, 
hogy az egyik rabló kezéből kiüsse : 
fgyvert, az rálőtt és a felső karján meg- 
sebesitette. A két rabló vad lövöldözés 
közben kirohant a házból és az eeti ső- 
tétségben sikerült elmenekü niök. A tet- 
tesek bizonyosan tudták, hogy az éksze- 
rész esténkint haza szokta vinni üzleté- 
ből az ékszert. Az elrabolt ékszerek érté- 
ke több millió lej. 
- Olasz nyelvtanfolyamok Tim oara- 

Temesvárott A romániai olasz kultur- 
intézet timisoarai - temesvári osztálya 
közli, hogy a március végén megszaki- 
tott olasz nyelvtanfolyamokat május 
1-től kezdve folylatják. A sorrend a kö- 
vetkező: kezdők számára hétfő, szerda 
és péntek este 6-, haladók számára 
kedd és csütörtök 7-8 és péntek 5-6, 
felsőbb tanfolyam kedd és csütörtök 6-7 
és péntek 5-6, gyorstanfolyam hétfő, 
szerda és csütörtök 7-8 óra között. Az 
Olasz könyvtár szombat és vasárnap kivé- 
telével naponta délelőtt 11-12, délutás 
4-38 óra között van nyitva. 
- Előkészületek az aradi partfürdő 

megnyitásához. (Saj. tad.) Az aradi pol- 
gármesteri hivatal közli a városi kezelés- 

ben lévő „Neptun" partfürdő tavalyi ka- 
binbérlőivel, hogy amennyiben ezen a nyá- 

ron is meg akarják tartani az elmult nyá- 

ron kérelt fülkéjüket, szándékukat május 

10-ig jelentsék be a városháza 30 számu 

szobájában. Akik az elmult nyáron vala- 
milyen tárgyat, fürdőruhát, stb. kabinjuk- 

ban hagytak, annak átvétele végett május 

5. napjáig jelentkezzenek a partfürdőben, 
délben 12-1 óra között, í 

- Tizenegy évi fogházbüntetés után ki- 
(Saj. tud.) Az 

aradi törvényszék feltételesen szabadlábra 

helyezte Renoiu Nicolaa volt katonatisztet, 
akit árulásért 20 évi fogházra itélt a kato- 
nai törvényszék Kásőbb öt évet elengedt k 
bpüntetéséből és a fennmaradó büntctésnek 
háromnegyedrészét kitöltötte. 

- Magyar szentbeszédek a timisoarai- 
temesvári székesegyházban. A timigoa- 
rai-temesvári római katolikus püspöki 
székesegyházban a májusi ájtatosságok 
keretében ma, szerdán Ünterweger Lotár 
dr. pápai protonotárius, kanonok, pénte- 
ken Wetzl György tb. esperes és vasár- 
nap Blédy Lajos kegyesrendi tanár 
mondja a magyar szentbeszédet. Szerdán 
a gyárvárosi katolikus magyar leány- 
gimnázium ifjusága, pénteken a székes- 
egyházi énekkar, vasárnap a teológusok 
énekelnek az ájtatosságon. 

- Beszélgetések a román-magyar 
határnal, A Tribuna Romana cimü aradi 
lapban olvassuk, hogy a nagyvezérkar 
hetenként kétszer (csütörtön és vasár 
nap), délelőtt 9-13 óra között engedé 
lyez beszélgetéseket a román-magyar 
határ két pontján: a feleaci-feleki-tetőn 
és Prejmer-Prázsmárnál, Brasov-Brassó 
megyében. A feleacifeleki-tetőn folyta- 
tandó beszélgetésekhez a turdai, a prej- 
meri-prázsmári beszélgetésekhez pedig 
a bragsov-brassói rendőrség ad enge- 
délyt, 

- Az aradi Kölcsey Egyesüle köz- 
gyülése Az aradi Kölcsey Egyesület 
május 7-én, vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel tartja közgyülését az egyesü- 
lemek a közmüvelődési palotában lévő 
helyiségében, (bejárat a park felől). A 
közgyülés tárgysorozata: 1. Elnöki meg- 
nyitó, 2. A főtitkár beszámolója. 3. A 
énztáros és a felügyelő bizottság jelen- 
tése Az 1939-40, 1940-41, 1941-42 
és 1942-43. évi zárszámadások. 4. Az 
elnökség és a választmány megválasztá- 
sa. 5 Az 1943 -44. évi költségvetés meg- 
vavazása, Elnökség 

Eltakaritottátok a könnyen égő hol- 
mit a padlásról? Bemeszeltétek a padlás 
falait és meznyezetét a tüz terjedésé- 
nek megakadályozására? Vagyonotek, 
sőt éleretek védelmére, most már ne 
halasztgassátok a különben js megköve- 
telt tennivalókat! 

- Letartóziatott utonállók. (Saj. 

tud.) Brásov-Brassóban az utóbbi na- 
pokban az esti órákban több utonállás 
és rablás fordult elő. A rendőrség most 
ezekből kifolyag letartóztatta György- 
vál Ferenc és Ciocoi Jacob foglalkozás- 
nélküli egyéneket. Mindkettőnél na- 
gyobb összegü pénzt találtak, amelyek 
eredetéről nem tudtak szamot adni. Va- 
lószinü, hogy több cinkostársuk is volt 
és remény van reá, hogy hamarosan ezek 
is kézrekerülnek. 
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KELLEMETLEN 
- Mi történt veled? 
- Futballmeceset vezettem és néhány 

kellemetlen célzást tettek rám. 
E Na és miért van bekötve a fejed? 
- Mert kővel céloztak. 

FIATAL HAZAS 
- Mit ebédeltél ma? 
- Dobostortát tartármártással! 
- Hát ez hogy lehet? 
- A feleségem véletlenül két lapo: 

forditott a szakácskönyvben. 

TAPINTATOS 
- Jó napot, én vagyok a zongora 

hangoló. 
Minem hivtuk, kérem... 

JERÜS 
fe 

az aradi felső temető halottasházából 

Timisoara-Temesvár: 

ros: Csillag (Dragalina-tér 9), 

- Tudom,a szomszád küldött 
zeti a hangolást. 

Ujkisoda: Fanajotas 

- LAPVALLALATUNK az előfize. 
tések megkönnyitésére csekkszámlát 
nyitott. A csekken történő befizetések 
előnye, hogy bármely póstai hivatalban 
elintézhető és teljesen dijtalan. 
A mai naptól kezdve póstai csekkszámna- 
lánkra, negyedévi előfizetés dija 400 lej, 
a póstautalványon történő előfizetés 
azonban 420 lej. Ezentul tehát csakis 
csekklapon fizessen elő lapankra. 
Ösekkszámlánk száma 85.628. 

- Uj hivatalos órák a brasovi-brassói 
városi hivatalokban. (Saj. tud.) A pol- 
gármesteri hivatal intézkedésére Brasov- 
Brassó városi hivatalaiban a hivatalos 
órákat délelőtt 7-től 10-ig, délután pedig 
4-től 7-ig tartják. Gologan dr polgár- 
mester hivatala továbbra is a Belváros 

rad a többi városi hivatalt Bol- 
helyezték. 

vizsgák, A sibiui-nagyszebeni 

római katolikus tanitóképzővel kapcsolato- 
san müködő kántorképző vezetősége az is- 

kolai év bezárása folytán a kántori vizsgá- 
kat is megtartotta. Ujabb vizsga kellő szá- 

mu jelentkező esetén csak az 1944-1945 

tanév elején lesz a Déli Hirlapban közlendő 

időben. A vizsga tárgyai: vallástan, zene- 

elmélet és összhangzattan alapelvei, egy- 
házi ének, egyházi énekeink éneklése és 
kisérése orgonán, egy szabadon választott 

és betanult preludium előadása orgonán, az 
énektanitás módszerei. Akiknek nincsen ta- 

nitói oklevelük, vagy azzal egyenértékü 

középiskolai bizonyitványuk, azok csak ki- 

vételesen és saját egyházi főhatóságuk 
irásbeli engedélyével jelentkezhetnek a 

vizsgán, amelynek diját esetről esetre álla- 
pitja meg az albaiuliai-gyulafehérvári egy- 

házmegyei hatóság. A vizsgázóknak isko- 
lai bizonyitványukon kivül magukkal kell 
vinniök keresztlevelüket, a plébános által 
kiállitott erkölcsi bizonyitványt és eddigi 
müködésükről szóló bizonyitványukat. A 
felvételért az albaiuliai-gyulafehérvári 
egyházmegyei hatósághoz kell folyamodni, 
azonban a folyamodványt Scoala normala 
rom. cat, de fete Sibiu cimre kell beküldeni. 

Aradon tilos az éjtszakai kenyér- 
sütés. (Saj. tud.) Az aradi polgármes- 
teri hivatal légvédelmi osztálya közli az 
aradi pékekkel, hogy éjtszaka, vagyis 
este 8 és reggel fél 6 óra közölt nem 
szabad kenyeret sütniök, mert a kemen- 
cék kéményéből kiszálló szikrák vilá- 
gossága utmutatóul szolgálhat az ellen- 
séges repülőgépeknek. Az utasitási meg 
nem tartó sütőiparosoka szigoruan 
megbünteik. 
- Szerződést kell kötni az alkalma- 

zott menekült tanoncokkal. (Saj. rud.) 
Az aradi kerület; munkaügyi felügyelő- 
ség felszólitja azokat a munkaadókat, 
akik menekült iparostanoncokat alkal- 
maztak, hogy nyole napon belül mu- 
tassák be a munkaszerződést a munka- 
kamaránál, ahol a nyomtatvány is be- 
szerezbető. 
- ELeugrott a második emeletről a tef- 

tenért tolvaj. (Saj. tud.) Neaga Lucretja 
aradi cselédleány a „Florida" vendéglőből 

mintegy 150 ezer lej értékü különböző hol 
mit lopott, de mert tettenérték és félt a 
büntetéstől, a Regina Maria-ut egyik há- 

zának második emeletéről az utcára ve- 

tétte magát és szörnyethalt, 

- Mozik muüsora. Május 3 szerda: 
Arad: Aro: „A Z3yjelzésü okirai: 
Capitol: „Az árva" (Péntek kezi); Cor- 
so: „Hozzád száll dalom; Forum: „Az 
élet örvényében"; Royal „Gorgona; 
Urania: „Félszegek iskolája". - Timi- 
soarademesvár: Apollo: „Soha 
többé szerelem"; Aro: „Damaszkus, 
oroszlánja"; Capitol: Frontszinház; 
Corso: „A Vörös.tenger titkai; Thalia: 
„Nápoly a csókok városa". 

(*) Halálozás. Láng Viktor nyugal 
mazott vármegyei irattárnok e5 
korában, Aradon elhunyt. Temetés 
hó 3án, szerdán, délután 4 órakor i 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Május 
szerda: Arad: Földes (Eminescu-utca), 

Wettsch (a pályaudvarral szemben) - 
r Belváros: 

Salvator (Regele Ferdinand-ut 3), 

város: Kigyó (Traian-tér 7), Erzséb 

Corvin (Closca-utca 18.) - Hrateli 

Szabadfalu: Bonom!. 



Csütörtök, 1944 május 

Rendeletek, intezkedések 
A MAJUS 1. NAPJAÁN VEGZETT MUNKA 

DIJAZÁSA 
Az aradi kerületi munkaügyi felügyelő- 

ség közli, hogy a munkaügyi minisztérium 
határozata értelmében a kereskedelmi és 
ipari vállalatoknak alkalmazottaik részére 
külön dijazást kell fizetniök a május 1. 

napján végzett munkáért, mivel ez törvé- 

nyes munkaszünet volt és az alkalmazot- 

tak mégis dolgoztak. A napszámba vagy 

órára alkalmazott személyek a teljesitett 

munkaidőért járó összeget kapják 25 szá- 

zalékos többlettel, a hetikérért és havi fi- 
zetésért dolgozó alkalmazottak egy napi 

járandóságot, ugyancsak 25 százalékos 

többlettel. 

MUNKAKÖNYVEK KIVALTÁSA 
ARADON 

Az aradi betegsegélyző hivatal közli az 
ipari és kereskedelmi vállalatokkal, iparos 
mankaadókkal és önálló munkásokkal, akik 
még nem szerezték be a munkakönyvek el- 
nyeréséhez szükséges nyilatkozat-nyom- 

tatványt, hogy jelentkezzenek a betegse- 

gélyező pénztár második emeletén lévő 

hivatalban. 

ZONAENGEDÉLYEK KIADASA 
TIMISOARA-TEMESVAÁBOTT 

A timisoarai-temesvári térparancsnokság 

ujabb jegyzéket adott ki azokról a sze-- 

mélyekről, akik engedélyt kaptak a katonai 

övezetben való lakhatásra. Az illetők sze- 

mélyazonossági igazolványukkal hétközna- 

pokon délután 4 és 6 órák között jelentkez- 

zenek a térparancssnokságon, ahol igazol- 

ványukba a zónaengedélyt bevezetik A 

jegyzék a következő neveket tartalmazza: 

Rauti HEecaterina, Hateg Nicolaie, Varga 

Judit. Jura Maria, Lazanta Eudochie, Ra- 

giura Iosit, Kiss Juliánna, Weisz László és 

felesége. Luca Katalinn Bán Anna, Ber- 

ger Ignác Selarii Victoria és leánya, Jian 

Irina, Schaeftfer Katalin, Goldschmied 

Armin, Goldschmied Artur, Lutian Elisa- 

beta, Narita Rozalia, Weisz Margit, Sán- 

dor Mária Kiss Elvira, Marcei Petru és 

ge, Muntean Ioan és fele e, Gruia 

Dumitru, ége és 

Ben- 

da János. Dencan Sofia, March Elisábeta, 
Giergel Aneta, Ripsi Alexandra és fele- 
sége, Guzei Ana, Vanzan Ana, Albert Irma, 

Tóth Jusánna és gyermekei, Spirea Ida, 

Sechmidt Mária, Groza Sabina, Hovanet 

luliana, Gui Teodor és felesége, Findling 

Mátlyás, felesége és leánya, Magdos Irina és 

leánya, Bolies Nad jda, Getrich Albert és 

felesége Seheffer Vilma, Schneider Mária, 
Moisa Dumitru, Jianu Elisabeta, Oprea 

Raveca (Folytatjuk.) 

A TUZIFAGÉNYLÉS BEJELENTÉSE 
NEK MEGHOSSZABBITÁSA 

Az aradi városi közellátásügyi hivatal 

tudatja az érdekeltekkel, hogy a tüzita- 

igénylések bejelentésének határidejét má- 
jus 5. napjáig meghosszabbitották Az ösz- 

szefoglaló kimutatásokat a tüzifaleraka- 

toknak, intézményeknek és vállalatoknak 

május 11-ig kell benyujtaniok a városháza 
8. számu szobájában. 

MINDENKINEK EGYENI ÉLELMISZER- 

KÖNYVEGSKET KELL BESZEREZNIE 

Az aradi városi közellátásuügyi hivatal 

felszólitja a köz- és magánintézményeket, 

jótékonyság egyesületeket, étkezőket stb., 

Tanovici fel Aurora, 

leánya, Feilgut Margit, Csáti Margit, 

élelmezett személyek közül mindazokról, 

akiknek nincsen egyén élelmezési köny- 

vecskéjük. A kimutatást három napon be- 
ül kell benyujtani a városháza 58 számu 
szobájában A kimutatásban megjelölendők 

külön a vezető személyek és más alkalma- 
zottak. valamint az ellátásra vállalt sze- 

FORUMMOZI, Arad 
Távbeszéő 2/110. Hel. sz. 788 942 

Előadás 3, 5, 7 és 9 Órakor 

Ma. Az év kimagasló filmeseménye 
y 4 z élet örvényében 

Fosco Giachetti, Alida Vali. 

hogy nyujtsanak be kimutatást az általuk 

Timisoarai 
lemesvár so 7 Móada aávbeszelő 359 

3. ko Bej zám e-1101-1988 

MHA Y A vő RŐS 
AU 

Az utolsó előadá : 
TANGER T KAl 
este 9 órakor. 

Apróhirdetések 

KERTÉSZT gyümölecsfa kezelésére sür- 
gősen keresnek. Jelentkezzék a timisca 
"ai kiadóban. MINDENES, fiatal, 15- 
16 éves kisleányt keres gyermek mellé 

keresztény család. Jelentkezzék a timi- 

soarai kiadóban. 37-es BEKEBELIL 

fekete, női cipő eladó, Megtekinthető a ü 

misoarai kiadóban. (5885) BEJÁRO- 

NÖT azonnali belépésre keres, Satorius, 

Timisoara, III, Odobescu- 18. (25209)" 

BEJÁRONŐT, főzni tudó felfogadnak. 
Lakást és fizetést adnak. Bővebbet Kel- 
ler-gyógytár, Timisoara III., Carol-kör- 
vt 27. (2534) ELADÓ egy szürke fér- 

fiöltöny és 3 és fél méter világos, tiszta 
elyem Timisoara, IV, I. C. Bratjanu- 
utca, 37., I. em, 15. (2581) RERAMIÉ, 
vadonatni k 

ra, V., 

észerlélves eladó Timisca- 

7. (2607) " 

ROVYA L-mozaó, Arad 
rloadások 3, 5 / és 9 ólakor. 

Távbeszéő 19 33 

GORGONA 

Matei Basarab-utcs, 

Ma 
utoliára 

Honap 

A k alandorne 
iancia munmeremek. 

TELJES korcsmai beremdezés sürgősen 
eladó, Gényi, Kadna. (4699) AlhUU- 
RANYUL, 20 drb, egyevesek, eladok. 
Ház, egy hold heréskerttel, bérbead Gil- 
ler Robert, Lipova. (4660) IRÓASZAL 
tamenrikai), két pár 38-as fiufélcipő, szür- 
ke, női kosztüm, vasüst, eladó. Maager, 
Timisoava, II, 3 August-utca, 27. Az ud- 

varban. (2609) 30 DARAB JUH tei- 
gája) eladó. EÉrdeklődni Timiscarán, II., 
Maresal Joffre-utca,, 18 alatt a Filt por- 

tásánál. (2610) KÉT DIAKOT teljes 
edátásra felfogadnak. Timisoara. IV., 

Fröbleutca, 34 szám. Pál. (4660) 

Lehetőleg 

hadmentes iérfi! 
keresnek éjjeli zolgálatra. 
Jelentkezzék a Déli Hirlap 
kiadó ában. 

FA- -UTAZOLADAK (utazótáskák) és 
szekrény eladó Ugyanott bejárónőt 
egész napra felfogadnak. Timisoara, II., 

I. Klein utca, 27. (2606) ' IDŐSEBBE, k 
fogástalan szakácsnő, bejárónőnek men- 

ne. esetleg teljes szolgálatra is. Timi- 
soara. HI Ion Vasii-utca, 51, 2. ajtó. 
2608) ONALLÓ VARRÓNŐ, angol és 
francia munkában kifogástalan, házak- 
hoz ajánikozik. Megkereséseket kér Timi- 
soAra 21-20 távbeszélő alatt, délelőtt 8- 

J4 óra között. (2598) " INAST, jó ház- 
ból valót, felfogad a Radl-féle cukrászda, 
Timisoara, IV., General Dragalina-tér, 5. 
( 2597) KEVESET HASZNALT, finom 
női kosztümök, ruhák eladók. Timisoara, 
I., Eugen de Savoya-utca, 9., II. em., 15 
(2505) UTAZOTAÁSKA, vizhatlan 
„sper -lemezből való, eladó. Timisoara, 
II., Matasarilor-utca, 36. (2567) " HAZ- 
VÉZETŐNÖNEK menne egyedülálló ur- 
hoz a háztartás minden ágában jártas 
nő. Ajánlatokat „34 éves,, jeligére a fimi- 
soarai kiadóba kér. (2581) " SPORT- 
KOCSI, korszerü, eladó. Timjsoara, II. 
Batania-u., 55. Dulcean. (2605) MEG- 
LEVŐ VALLALAT keres iparengedély 
lyel biró nőiruha szakmabelit. Cim a ti- 
misoarai kiadóban. (2596) DIÓFA- 
HALÓSZOBA, használt, eladó. Timisoa- 
ra, III., Medea-utca, 2. A Rapid sport- 
pálya mellett. (2601) NEVELŐNŐÖT, 
jskolá zottat, komolyat és a német nyelvet 
kifogástalanul beszélőt, keresek egy há- 
vom éves kisleány melle. N. Boian, Timi- 
soara, I., Diaconovici Loga-körut, 8/a, 
I. em 1. Távbeszélő 19-97. (2600) * Ki- 
OGÁSTALAN SZAKÁCSNÖŐT azon- 
nali belépésre keresnek, Cim a timisoarai 
kiad an. (2603) SPORTKOCSI, kor- 
szerü eladó. Timisoara, HII, Porumbes- 
cn-utea. 34. Kohn. (2602) GYERMEK. 
AGY, lószőrmatraccal, szavatoltan tisz- 
ta kosztiümölk, 4 éves gyermek részére 
tavaszi kabát, elesón eladó. Timisoara, 

Damnita Balasa-utca, 10 (2604) * SZA- 
nóésEGÉDET, önálló nagymunkást, ke: 

resnek állandó munkára. Timisoara, 
III.. Cluj-u 12 (2599) " KERESEK 

TISZTVISELŐNÖT, vagy gyakornoknőt. 
Conciatu, Timisoara. I. Regina Maria- 
körut. 17. (5486) GYERMEKKOCSI 
kérredőnyös, vajszmű, 6-kerekü, alig 
használt eladó Timisoara, IV., Fröbl- 
u., 36 (4664) 28 HANOMAG-VON- 
TATÓó, raktor. teliesen üzembiró állapot 
ban, eladó Érdeklődni Havlik Vincentiu- 

nál, Ludus, Cluj-Turda megye. (4665) 

ARO-mozi, Arad " Előadáseok 3, 6, 7 és 9-ker 
Bei. sz. 1446-1942 

Ma ISA MIRANDA izgalmas kémfilmje 

A Z 3-as OKIRAT 
Igazolja a szerb-orosz megállapodást, mielőtt Jugoszlávia a jelenlegi háboruba lépett 

; 

MEGHIVóÓ 

A Mediasi-Medgyesi (Tarnava Mare 
megye) „Pax' Hitelszövetkezet 1944, 

május 7-én, délután 3 órakor a reformá- 
tus iskola helyiségében rendes közgyü- 
lést tart, amelyre a szövetkezet tagjait az 
alapszabály 37. szakasza értelmében 
meghivja. 
Ha azonban a kitüzött napon a tagok a 

kellő számban nem jelennének meg , ugy 
a közgyülést ugyanazon a helyen és 
ugyanabban az órában, 1944 május 14-én 
fogjuk megtartani, amikor fekintet nél- 
kül a jelenlevő tagok számára a közgyü- 
lés érvénves ározatokat hoz. 

Az igazgatóság. 

ARO-mozi, Timisoara 

PALYÁZATI HIRDETÉS 
A peregulmici -kisperegi református 

egyház presbitériuma pályázatot hirdet 
az üresedésben levő III. tanitói állásra. 
pályázhatnak államilag érvényesitett ok- 
levéllel biró férfiak vagy nők. Fizetés: 
navi 12.000 lej, 6 ma kemény tüzifa, la- 
kás és kert. Kötelessége a presbitérium- 
tól reábizott osztályok tanitása, a bel- 
missziói munkában való segédkezés. Pá- 
lyázati határidő junius 15. Az állás szep- 
tember 1-én foglalandó el, Pályázati kér- 
vények a református lelkészi hivatalnak, 
Peregul-mie (Kispereg), Aradmegye 
küldendők 

Presbitérium. 

Traian téren, távbeszélő 40-94 

Ma, nagyszabású filmremek. 
Caro Ninehi pazar kiálitású, keleti tárgyú lmje 

DAMASZKUSZ 
EEmilio Salgari világhirű regénye után 

laaások naponia 3, 5és kor. sérmp e. 11- kori is van lelőadás. 

oris Duranti és 

OROSZLÁNJ A 

1ADON 
a DÉLI HIRLAP-ban apró- és ke- 

retes-hirdetések pontos megjelente- 
tését vállalja a 

RECLAMA HIRDETOIRODA 
(A Déli Hirlap aradi megbizottja) 
Arad Eminescu-utca 4 

Távbeszélő: 17-11 
Bej. szám 61/1942. 

FAGYLALTGEPET, ketliterest, kifo 
gástalant megvennének. Timisoara, IV., 
Bratianu-utca, 16., Czittler-üzem. ? 

Bejárómát 
keresnek a délelőtti órákra. Jelent- 
kezzék Timisoarán, a HI, Laho- 
vary-tér, 1. alatt az udvarban levő 
müteremben. 

CAPITOL-MO0ZI, ARAD 
a 

lávb. 23-22 - Előadás 8, 5, 7, 9-kor. 

Ma 
A mindenkitől várva-várt filmcsoda 

AZ ARVA (Terezia Venerdi) 
Vittorio de Sica, Irasema William 

Jegyelővétel! eliradó 

FORDITÁST 
román és magyar nyelven 

vállalo 
Cim a tímisoarai kiadó- 
hivatalban. 

ülveszett kigyóbőr tárca, Szabó Anr 
drei névre szól! iratokkal. Meg- 
találónak nagy jutalom. Cim: Timi 
soara I, Carmen Sylva-körut 3, I em. 

Urania filmszinhaz, Arad 
Távbeszélő 12.32 Bel. sz. 1618-19410 

Előadások 3, 6, 7 és 9 órako;,. 
Ma, szerdán 

zaz édes anyatöld" testvérfilmje 

Sikoly az őserdőben 

Május S-ém 
5 perc Párizsban 

Hölgyek adják elő, 
Hol lesz? 

A KRATEYL- CIRKUSZBAN 
Timisoara, IV, Fröbl- utca 

cCOHRSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 lőadás 3. 5. 7. 9 órakor 

Bej. szám 9616-1939 

Ma Bemutató 
Francia filmcseda, a világ legszeb 

hangú énekese Tino Ressi 

HOZZÁD SZÁLL DALOM 
cimű tilmben a gyönyörü dalok 

sorozatát ének! 

Vagyonai bomba- vagy 
tüz ellen biztosan megvédi m 
menti, ha épületének és váli. 
faalkatrészeit „Unifoc" tüz 
festékkel bevonja. Kizárólagosa 
gyártja a légvédelmi államtitkárság 
ngedélye alapjá 

UZINELE ÜNICHIMIA 
Arad, = receanu-u. 21. Bel 


